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Topicos

* Vetores
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Vetores

* Exemplo:

— célculo da média de um conjunto de 10 nimeros reais
> x
m=<"
N

— implementagao
« valores séo lidos e somados

« célculo da média é feito a partir da soma
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/* Célculo da média de n nimeros reais */
#include <stdio.h>

int main (void ) {
float nota, med = 0.0f;
inti,n;

printf(“Entre com o nimero de notas:”);
scanf("%d",&n);

/* leitura do conjunto de valores e célculo do soma tério */
for (i=0;i<n;i++) {

scanf("%f", &nota);

med =med + nota;

}

/* célculo da média */
med =med /n;

/* exibigéo do resultado */
printf ("Media = %f \n", med);
return 0;

}
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Alocacéo de varias variaveis

intal,a2,a3;

Pilha de meméria

7020
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Suporte para conjuntos homogéneos Vetores
int al,a2,a3; * Vetor: 1
haglet) — estrutura de dados definindo um conjunto homogéneo 144
Pilha de meméria — Exemplo: - | 140
« v = vetor de inteiros com 10 elementos - | 136
int v[10]; - 132
- | 128
7013
letra - | 124
7012
a3 | - {120
a2 | - | - | 116
al om0 - 112
- | 108
12/03/2014 7 12/03/2014 vV L= J1o04
Vetores: inicializagédo Vetores: acesso aos elementos
int v[10]={2,3,5,7,11,13,17,19,23,29}; int v[10]={2,3,5,7,11,13,17,19,23,29};
144
29 | 140 vI9] | 29 | 140
Liberalidade da linguagem: 23 | 136 vig] E 136
int v[I={2,3,5,7,11,13,17,19,23,29}; 19 | 132 virl |19 | 130
17 | 128 viel [ 17 | 128
13 | 124 v[5] 13 | 124
11 | 120 5 v[4] 11 | 120
— . néao pode! —
| 7 [116 VIORG invade a memoria da VI8 | 7 116
5 |11 proxima variavel! v[2] 5 | 112
3 | 108 vial | 3 108
12/03/2014 v L 104 12/03/2014 V(0] L 104
Acesso aos elementos: exemplo Vetores e Ponteiros
int v[7]={1,3,5,7,9,11,13}; int v{7]: —
inti; = —
OO
ou: F—7 140 140
int v[7]; . 136 — 136
int ; I 132 1
v[6] 13 | 128 ? 132
for (i=0; i<7; i++) { VST | 11 [ 124 v é um ponteiro de valor o | izi
} AR Vg 2 120 constante que aponta o | 120
N . . —
w2 [ 5 o para o primeiro elemento 7 | 116
vil | 3 | 108 do vetor de inteiros! | 5 | 112
12/03/2014 viol |1 |04 1210312014 v 3 108
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Vetores e Aritmética de Ponteiros Vetores
« Exemplo:
int v[7];
— célculo da média e da variancia
. . de um conjunto de 10 nimeros reais
v+i aponta paravi] | 140 2
Ou seja: se i=1: 136 m=2X - 2bem)
*(v+i)=3: i1=3: {132 — implementagdo
(v+i)=3; = V[i]=3; V6 (13| 10
+5 v « valores s&o lidos e armazenados em um vetor de 10 posi¢cdes
wo . VIS~ 111 [
Scanf( %d &V[I]) : - « célculos da média e da variancia efetuados sobre o conjunto de
! ' v+ 9 | 120 valores armazenado
s V+3 o 7 | 116
scanf(“%d”,v+i); V#2 - 15 |15
v+l o 3 | 108
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/* Célculo da média e da variancia */
#include <stdio.h> Vetores
#define MAX 10
int main (void ) { .
float v[MAX], med=0.0, var=0.0; « Passagem de vetor para fungao:
inti,n;
— consiste em passar o endere¢o da primeira posi¢éo do vetor
for (i = 0; i < MAX; i++) N R . .
scanf("%f", &vil); — funcéo deve ter parametro do tipo ponteiro para armazenar esse
enderego
for (i = 0; i < MAX; i++)
(med =med + v[i]);  “passar um vetor para uma funcéo” é equivalente a
med =med / MAX; “passar o endereco inicial do vetor”
for (i =0;i < MAX; i++) * elementos do vetor n&o sdo copiados para a fungao
var = var+(v[il-med)*(v[il-med); « argumento copiado é apenas o endereco do primeiro elemento
var = var / MAX;
— Exemplo:
printf ("Media = %f Variancia = %f \n", med, var ¥
return 0; « Na chamada a fung&o que passa um vetor de int, a funcéo deve ter
} um parametro do tipo int *
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/* Célculo da média e da variancia de n reais (segu
#include <stdio.h>

/* Fungdo para célculo da média */
float media (int n, float *v)

{
inti; —
float s=0.0;
for (i=0;i<n;i++)

s +=V[i];

return s/n;

}
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nda verséao) */

ﬁ"“""**—ﬁ;&ﬁ parametro do tipo
ponteiro para float

/* Fungdo para célculo da variancia */
float variancia (intn, float *v, float m)

{
inti;
float s=0.0;
for (i=0;i<n;i++)
s+= (V[i]- m)* (V[T - m);
return s/n;
}
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#define MAX 10

int main (void )

Vetores

{
float V[MAX]; o
(BEG e « Passagem de vetor para funcgéo (cont.):
it — funcéo pode alterar os valores dos elementos do vetor pois
— — recebe o endereco do primeiro elemento do vetor
eltura dos vatores (e n&o os elementos propriamente ditos)
for (i =0;i<MAX;i++) {
scanf("%f", &v[i]); — Exemplo:
} « funcéo incrementando todos os elementos de uma unidade
med = media(MAX,v);
var = variancia(MAX,v,med);
printf ("Media = %f Variancia = %f \n", med, var)
return 0;
}
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/* Incrementa elementos de um vetor */ Exe rCiC|O
#include <stdio.h>
void incr_vetor (intn,int*v)
{ - e Escreva uma fungao que recebe dois vetores de
for (i=0; i <n; i++) tamanho n e um terceiro vetor de tamanho 2n. Ao
viil++; chamar a fungéo os elementos dos vetores de tamanho
} n s&o inseridos de modo intercalado no vetor de
int main (void ) tamanho 2n.
{
inta[]={1, 3, 5}
incr_vetor(3, a);
printf(“%d %d %d \n", a[0], a[1], a[2]);
return 0;
}
saida do programa serd 2 4 6
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/* Incrementa elementos de um vetor */
#include <stdio.h> Ty-1
void une_intercalado (intn, int *u, int *v, int *z ReVISaO
{
n++ incrementa n de uma unidade, depois de ser usado
= ] i<n;i++) { n-—- decrementa n de uma unidade, depois de ser usado
z[2%] = u[i];
z[2*i+1] = V[i]; y
) if (expr ) { bloco de comandos } else { bloco de comandos }
}
for ('expr_inicial; expr_booleana; expr_de_incremento) { bloco de comandos }
intmain ( void )
{ “passar um vetor para uma fungéo” = “passar o endereco inicial do vetor”
inta[]={L,3, 5% exemplo 1:  float variancia (int n, float* v, float m)
intb[]={2, 4, 6}; ) F n n
. exemplo 2: void incr_vetor (int n, int *v )
int c[6];
inti;
une_intercalado(3, a, b, c); alocagéo dinamica de vetor: através da fungéo malloc
for (i=0;i<6; i++) exemplo 3: int *v;
printf("%d\n", c[i]); v = (int *) malloc(10*sizeof(int));
return 0;
}
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